

## Bývalí vězni, narkomani nebo lidé z dětských domovů najdou pomoc pod jednou střechou



31. 01. 2019 00:00

**Činnost nového Multifunkčního sociálního centra – Domu humanity Liberec – slavnostně zahájilo ve středu 30. ledna vedení neziskové organizace Most k naději spolu s představiteli statutárního města Liberec a Libereckého kraje. Dům humanity spojuje všechny sociální a protidrogové služby, které organizace Most k naději v Liberci svým klientům poskytuje.**

Nové multifunkční sociální centrum vzniklo v domě na ulici Felberova v samém centru Liberce. Rekonstrukce objektu a jeho úprava pro potřeby organizace vyšla na 23,6 milionu korun. Většinu z této částky uhradila evropská dotace z Integrovaného plánu rozvoje území Liberec – Jablonec nad Nisou (IPRÚ). Přes 590 tisíc korun přidal Liberecký kraj a stejnou sumu také město Liberec.

V domě jsou i čtyři byty na půl cesty. Budou sloužit jako startovací byty pro mladé lidi do 26 let, kteří po dosažení plnoletosti musejí odejít z dětských domovů, ale i třeba pro propuštěné vězně po výkonu trestu nebo sociálně slabé.

V přízemí domu najdou drogově závislí i místnost, určenou k výměně použitých injekčních stříkaček za hygienicky nezávadné. V místnosti bylo kvůli bezpečnosti obsluhy vybudováno skleněné výdejní okénko. „Klientům je zde k dispozici také ošetrovna, kde si mohou zdarma nechat udělat testy na drogy, HIV či syfilis,“ zdůraznil ředitel Mostu k naději Lubomír Šlapka. „V loňském roce jsme jenom v libereckém K-centru vydali 127.635 kusů injekčních stříkaček, a k tomu téměř 130 tisíc jednorázových stříkaček,“ dodal.

Všechny sociální služby, které Most k naději provozuje, za celý loňský rok využilo bezmála 1.700 klientů. Organizace nabízí vedle K-centra a Domu na půl cesty pomoc také v terénních programech sociální prevence pro lidi ohrožené drogou a vězeňské a aktivizační programy.

Nové zázemí pro uživatele těchto sociálních služeb si při příležitosti otevření Domu humanity prohlédli hejtmán Libereckého kraje Martin Půta se svým náměstkem pro sociální oblast

Pavlem Svobodou, dále primátor Liberce Jaroslav Zámečník a Ivan Langr, náměstek primátora pro kulturu, školství, sociální věci a cestovní ruch. Ředitel Lubomír Šlapka poděkoval nejen současným zástupcům města Liberce a Libereckého kraje, ale také bývalé primátorce Liberce Martině Rosenbergové a několika úředníkům, bez jejichž pomoci by Dům humanity nikdy nevznikl.

*„Organizace Most k naději, jak už vypovídá její název, dává lidem, kteří se ocitli ve složité situaci, to nejcennější. Dává jim naději. A současně jim podává pomocnou ruku, aby se znovu postavili na nohy. Je důležité, že všechny služby najdou nyní lidé na jednom místě. Proto Liberecký kraj vznik tohoto zařízení podpořil a bude je i nadále podporovat,“* dodal náměstek hejtmana Pavel Svoboda.